



聊城晚报



聊城日报社 出版
2025年9月9日 星期二 乙巳年七月十八

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5815期

婚姻登记“全国通办”

我市打造高效温馨婚姻登记服务

本报讯(记者 于新新)9月4日上午,市政府新闻办召开“‘十四五’发展看聊城”系列主题新闻发布会(五)民政事业发展成果专场。会上,市民政局社会事务科科长、一级主任科员王峰介绍了市民政局持续优化婚姻登记服务,推出了系列举措,着力为群众提供更加便捷、高效、温馨的办事体验。

推进“全国通办”。为便利群众异地办理婚姻登记,全市积极落实婚姻登

记全国通办,群众不受户籍限制,可在任一婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记等业务,显著节约办事成本。

推行线上预约与咨询服务。各婚姻登记机关普遍开通线上预约渠道,市民可以通过山东省民政厅官网,或手机App“爱山东”提前预约办理时间,减少现场等候时间。同时,各婚姻登记处依托聊城市政务服务平台及微信公众号等渠道提供线上咨询服务,及时解答政

策咨询、提供办事指南。

优化现场服务流程。婚姻登记机关对现场服务流程进行全面梳理和优化,在登记大厅、服务窗口等显著位置,设置清晰的引导标识和办事指南,安排专人负责引导和咨询服务。同时,推行“一站式”服务,将结婚登记、离婚登记、补领婚姻登记证等业务集中办理,减少群众办事环节。

提升服务环境与效能。改造升级

婚姻登记机关的服务环境,配备自助服务终端、智能叫号系统等现代设施,营造温馨浪漫氛围,提升服务效率与品质。

开展特色服务活动。各婚姻登记机关积极举办集体颁证仪式、特色节日活动,提供特色结婚证及婚姻家庭辅导“幸福第一课”,倡导文明简约婚俗新风。



居家测评现场

全市发放养老服务消费券5000余张

惠及众多失能老人家庭

本报讯(文/图 岳耀军 金萌萌)“每月补贴800元,一年省下近万元,家里负担减轻不少。”9月4日,失能老人家属高焕喜谈起近日领取的养老服务消费补贴,连连称赞这一政策贴心实惠。据悉,自政策实施以来,全市已累计发放养老服务消费券5000余张,有效减轻了中度及以上失能老人家庭经济负担。

今年8月22日,我市正式推行养老

服务消费补贴政策,面向中度及以上失能老年人,覆盖居家、社区、机构三类养老服务,包含生活照料、基础护理、康复服务等17个服务项目。补贴标准按三类养老服务消费金额的40%执行,其中机构及社区养老消费每人每月最高补贴800元,居家上门服务消费每人每月最高补贴500元。

高焕喜的老伴今年78岁,因脑梗失

能,常年需服药和治疗,家庭经济压力较大。得知政策后,他们及时提交申请,成为首批受益家庭。“政策出台后,我们主动联系符合条件的老人家属,协助他们通过‘民政通’领券,对操作不便的还提供代办服务。”聊城市康之源医养中心院长陈红霞介绍。聊城市蕾娜范颐养中心院长贾青松说,该院安排专人协助失能老人家属办理申报,目前全院72名中

度以上失能老人均已成功领取消费券。

聊城市民政局养老科科长韩龙表示,目前全市已有多家养老服务机构参与该项工作。今后民政部门将加强政策宣传与培训,提升机构及基层工作人员政策解读能力,同时通过线上线下相结合的方式强化服务质量监管,确保老年人享受到优质、放心的养老服务。